
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Matematiikan itsenäisiä  
tehtäviä 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Luvut ja niiden nimet suomeksi 

 

Laskutoimitusten nimiä 

suomeksi 



         Perustehtävät 

Luvut ja niiden nimet suomeksi 

 

1. Kirjoita luvut suomeksi. 

  

 a) 155_______________________________________________________________ 

 

sadat kymmenet ykköset 

   

 

 

 b) 552________________________________________________________________ 

 

sadat kymmenet ykköset 

   

  

 

 c) 1548_______________________________________________________________ 

 

tuhannet sadat kymmenet ykköset 

    

 

 

 d) 3076______________________________________________________________ 

 

tuhannet sadat kymmenet ykköset 

    

 

 

 e) 13 605___________________________________________________________ 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

kymmenettuhannet tuhannet sadat kymmenet ykköset 

     

 

 

 f) 65 343______________________________________________________________ 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

kymmenettuhannet tuhannet sadat kymmenet ykköset 

     

 



 

 

 

 g) 520 304_______________________________________________________ 

 

 _____________________________________________________________________ 

 

sadattuhannet kymmenettuhannet tuhannet sadat kymmenet ykköset 

      

 

 h) 100 726 ____________________________________________________________ 

 

 _____________________________________________________________________ 

 

2. Kirjoita luku numeroin.  

 a) kaksisataaviisikymmentäseitsemän_______________________________________ 

 

sadat kymmenet ykköset 

   

 

 

 b) kuusisataakahdeksan__________________________________________________ 

 

sadat kymmenet ykköset 

   

 

 

 c) Kaksituhatta viisisataa ________________________________________________ 

 

tuhannet sadat kymmenet ykköset 

    

 

 

 d) yksitoistatuhatta______________________________________________________ 

 

kymmenettuhannet tuhannet sadat kymmenet ykköset 

     

 

 

 e) neljäkymmentäseitsemäntuhatta kuusisataaviisi_____________________________  

 

kymmenettuhannet tuhannet sadat kymmenet ykköset 

     

 



 f) satakaksituhatta kuusikymmentä _________________________________________ 

 

sadattuhannet kymmenettuhannet tuhannet sadat kymmenet ykköset 

      

 

 

 g) kaksisataaviisikymmentätuhatta kuusisataaseitsemänkymmentäviisi 

 

______________________________________________________________________________ 

 

sadattuhannet kymmenettuhannet tuhannet sadat kymmenet ykköset 

      

 

3. Kirjoita luvut suomeksi. 

 

 a) 1,7________________________________________________________________ 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

ykköset , kymmenesosat 

   

 

 b) 3,25_______________________________________________________________ 

 

______________________________________________________________________________ 

 

ykköset , kymmenesosat sadasosat 

    

 

 c) 0,807______________________________________________________________ 

 

____________________________________________________________________________ 

 

ykköset , kymmenesosat sadasosat tuhannesosat 

     

 

 d) 1,65_______________________________________________________________ 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

 

ykköset , kymmenesosat sadasosat 

    

 



 

 

4. Kirjoita luvut numeroin.  

 a) kolme kokonaista yhdeksän kymmenesosaa________________________________ 

 

ykköset , kymmenesosat 

   

 

 

 

 b) kaksitoista kokonaista seitsemän sadasosaa ________________________________ 

 

kymmenet ykköset , kymmenes

osat 

sadasosat 

     

 

 c) yksi kokonainen kolmesataaseitsemänkymmentäseitsemän tuhannesosaa_________ 

 

ykköset , kymmenesosat sadasosat tuhannesosat 

     

 

 d) kaksikymmentäkolme sadasosaa_________________________________________ 

 

ykköset , kymmenesosat sadasosat 

    

 

5. Muodosta ja laske lukujen 7 ja 3   

 a) summa  

 

 

 b) erotus. 

 

 



       

     Keskitaso 

Luvut ja niiden nimet suomeksi 

 

6. Kirjoita luvut suomeksi. 

 a) 1082 b) 5525 c) 17 208 d) 51 778 

 

7. Kirjoita luvut suomeksi. 

 a) 113 111 b) 407 628 c) 1 003 521 d) 2 031 379 

 

8. Merkitse luvut numeroin. 

 a) Kolmetuhatta seitsemänsataaviisikymmentäneljä 

 b) kaksitoistatuhatta viisisataaseitsemän 

 c) neljäsataaseitsemäntuhatta kolmesataaviisikymmentäyksi 

 d) kolmesataa viisikymmentätuhatta kahdeksansataa yhdeksän  

 e) neljä miljoonaa 

 

9. Kirjoita luvut suomeksi. 

 a) 0,7 b) 0,609 c) 380,41 d) 70,821  

 

10. Merkitse luvut numeroin. 

 a)  viisi kokonaista kahdeksankymmentäkaksi sadasosaa 

 b) kuusi kokonaista kolme sadasosaa 

 c) kolmekymmentäkaksi sadasosaa 

 d) kolme kokonaista sataviisikymmentäyksi tuhannesosaa 

 

11.  Muodosta lauseke ja laske.  

  a) Lukujen 23 ja 29 summa. 

  b) Lukujen 24 ja 8 erotus. 

  c) Lukujen 9 ja 7 tulo. 

  d) Lukujen 42 ja 6 osamäärä. 



Haastavat tehtävät 

Luvut ja niiden nimet suomeksi 

 

12. Kirjoita luvut suomeksi. 

 a) 5 804 020   b) 10 332 110   

 c) 13 089 203 d) 80 800 089 

 

13. Merkitse luvut numeroin. 

 a) kaksimiljoonaa yhdeksänsataakuusikymmentätuhatta seitsemänkymmentäkuusi 

 b) viisi miljoonaa kaksikymmentäkuusituhatta 

 c) kahdeksankymmentämiljoonaa kaksisataatuhatta kolme 

 d) kolmemiljoonaa viisikymmentäkaksituhatta kahdeksan  

 

14. Kirjoita luvut suomeksi. 

 a) 3,0078 b) 0,84009  c) 25,6652 d) 0,0619 

 

15. Merkitse luvut numeroin. 

 a) satakolme kokonaista yhdeksäntuhattaviisisataa kuusikymmentäkaksi 

 kymmenestuhannesosaa 

 b) tuhatkaksisataakahdeksan kokonaista    

 kuusituhattaviisisataakahdeksankymmentäkuusi  kymmenestuhannesosaa 

 c) kuusisataakuusi kymmenestuhannesosaa 

 d) yksi kokonainen viisi tuhannesosaa 

 

16. Kirjoita lauseke ja laske. 

 a) Lukujen kolme ja neljä summasta vähennetään viisi. 

 b) Sadan ja viidenkymmenen erotuksen ja kahdenkymmenen ja yhdeksäntoista 

 erotuksen  tulo. 

 c) kahdentoista ja kolmenkymmenenkahden summan ja viiden ja kuuden tulon erotus 

 d) neljänkymmenenkahdeksan ja kahdenkymmenenneljän osamäärään lisätään 

viidentoista  ja kahden summa 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Allekkain lasku 



Perustehtävät 

Allekkain lasku 

17. Laske allekkain vihkoon. 

 a) 315+885  b) 109+68 c) 878-437 d) 2013-211 

 

18. Laske allekkain vihkoon. 

 a) 7123    b) 699   c) 32212  d) 24352   

 

19. Laske allekkain vihkoon. 

 a) 0,213+0,007 b) 0,8+11,66  c) 47,34-5,1     d) 13,9-1,7 

 

20. Laske allekkain vihkoon. 

 a) 80,4    b) 1,72,8   c) 1,77,43  

 

21. Laske allekkain vihkoon. 

 a) 1,4+0,7 b)1,4-0,7   c) 0,71,4   

 

22. Laske jakokulmassa 

 a) 6292:4 b) 3825:3 c) 210:14 d) 2232:18 



Keskitaso 

Allekkain lasku 

 

23. Laske allekkain vihkoon. 

 a) 7313+22 900 b) 9108-8993  c) 60 530-56 102  

 d) 10101-2018 

 

24. Laske allekkain vihkoon. 

a) 11546    b) 28216   c) 1511187   

 d) 1211023  

 

25. Laske allekkain vihkoon. 

 a) 3,152-0,37  b)1,125-0,7 c) 14,8+7,5 d) 21,3-18,9 

 

26. Laske allekkain vihkoon. 

 a) 7,12+0,9  b) 107,04+23,98 c) 13,95-9,8  

 d) 3,14-0,05 

 

27. Laske allekkain vihkoon.   

 a) 0,61,06   b) 5,1862,3  c)  691356,7 ,   

 d) 0,8724,5   

 

28. Laske jakokulmassa.  

 a) 8164:26  b) 224:16  c) 1716:13   

 d)  4270:122 

 

 

 

 

 



Haastavat tehtävät 

Allekkain lasku  

 

29. Laske allekkain vihkoon. 

 a) 1,23+2,3+30,009 b) 50-1,8 c)3,7-0,05  d) 7+1,00002+5,06  

 

30. Laske allekkain vihkoon.  

 a) 127,3       b) 76,82500    c) 195750,0015 ,   

 d) 0,25230,203   

  

31. Laske jakokulmassa. 

 a) 12 168:156  b) 18056:148  c) 57961:149 

 d) 524332:188 

  

32. Mitkä luvut sopivat summaan kirjainten tilalle? 

 a)     b)                                                                         

             ABA         ABA 

                 +  BBB                                                 +BBB 

                     AABC          CAC 

 

33. Sijoita kertojat alla oleviin laskutoimituksiin. 

a)   b)   c)   

    712      25       1057  

   _____ _____    ______ 

                 4984     200       5285



 

 

 

 

 

 

 

 

 

LASKUJÄRJESTYS



 

 

Perustehtävät 

Laskujärjestys 

 

34. Laske. Muista laittaa välivaiheet näkyviin! 

 

 a) 9+(9-8)= _______ +________=_________ 

        

 b) 847 + = ________ + _________ =___________ 

 

 c)   425 +  = __________       __________=__________ 

 

 d) 3412  = __________ - __________  = __________ 

 

 

35. Laske. Muista laittaa välivaiheet näkyviin. 

 

 a) 352 + =__________+_____________=_____________ 

 

 b) 8 – 4 : 2=__________ - ____________=_____________ 

 

 c)  7102  =_________  __________=___________ 

 

 d) 
10:(2+ 3)

=__________ : ____________=_____________ 

 

36. Laske. Muista laittaa välivaiheet näkyviin. 

 

 a) 
2+ 4− 3

= 

 

 b) 
16:2+ 3

 = 

 

 c) 17-.(12+2)+1 =      

 

 d) 2:47   = 

 

37. Laske. Muista laittaa välivaiheet näkyviin. 

 a)    ==
22

43 
 

 b) ==
33

312
 

 c) =
+

4

75
 



 

 

Keskitaso 

Laskujärjestys 

 

38. Laske vihkoon. Muista laittaa välivaiheet näkyviin! 

 a) 10+12 : 2  b) 2822   c) 7249   

 d)  2:644 +  

 

39. Laske vihkoon. Muista laittaa välivaiheet näkyviin! 

 a) 2:65    b) 322:20   c) 523:9 +    

  d) 12239  +  

 

40. Laske vihkoon Muista laittaa välivaiheet näkyviin! 

 a) 42227  +  b) 12:1029 +  c)   22:2109 +   

 d)   2:7114 +  

 

41. Laske vihkoon. Muista laittaa välivaiheet näkyviin! 

 a)   6465  +  b)   23715   c)   6:2227 ++    

 d) 56:4242   

 

42. Laske vihkoon. Muista laittaa välivaiheet näkyviin! 

 a) 2 · (5 + 2) · 10 + 5 · 10  

 b) 2 · (5 + 2) · (10 + 5) · 10  

 c)    10510252  ++  

 d)   76482  +  

 

43. Laske vihkoon. Muista laittaa välivaiheet näkyviin! 

 a) 33

512

+


 b)   2:37

4:829




c) 

 
956

433



 +
d) 

  
  1132

35:642

+

++




 

 

 



 

 

Haastavia tehtäviä 

Laskujärjestys 

 

44. Laske vihkoon. 

 a) 420:7:5 b)   6:749100    c)     3:12424622 +  

 

45. Laske vihkoon. 

 a)   2244558  ++  b)    67101143     

 c)    5:1028213  ++  

 

46. Laske vihkoon. 

 a)     911:3316242285 ++     

 b)        7461825712142814  +++  

 

47. Laske vihkoon. 

 a) 4050
4

80
604 ++  b)  4050

4

80
604 ++ c)  4050

4

80
604 








++  

 

48. Laske vihkoon. 

 

 a) 
 













5

30
74

54234
 b) 

  
5:10

7262  +
 c) 

   
3511

62417419



 ++
   

 

49. Laske vihkoon. 

 a) 
    













2

22

107109212

100

26

32

+
  b)  

  
332

132543



+
 

 

50. Etsi kolme virhettä. 

 a) 14421226626222 ==+=+   

 

 b) 42:1624:1222 ==++   

 

51. Lisää viivoille puuttuvat laskutoimitusmerkit (+, - ,  , :). Voit käyttää myös sulkeita. 

 

 a) 2_________2_________2__________2 =10 

 

 b) 3_________3_________3__________3=10 

 

 c) 4_________4_________4__________4=5 

 

 d) 5_________5_________5__________5=4 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NEGATIIVISET LUVUT 



 

 

Perustehtävät 

Negatiivisten lukujen laskutoimitukset 

 

Voit käyttää laskuissa apuna alla olevaa lukusuoraa, jos niin haluat.  

 

 

 

 

 

 

52. Laske. 

 a) 4-5= 

 b) 5-7= 

 c) 5-9= 

 d) 3-4= 

 e) 8-6= 

53. Laske.  

 a) =+94     

 b) =+83  

 c) 
−8− 2=

  

 d) -2+3= 

54. Laske. 

 a) -1+6= 

 

 b) -6-3= 

 c) -2-6= 

 d) -7-6= 

 

55. Poista sulkeet. 

 a) +(-4)= 

 b) –(+4)= 

 c) –(-4)= 

 d) +(+4)= 



 

 

 

56. Laske. (Vihje: poista ensin sulkeet) 

 

 a) – 4+(-3)= 

 b) -2-(-7)= 

 c) -8-(+3)= 

 d) 2+(+5)= 

 

57. Laske. (Vihje: poista ensin sulkeet) 

 a) -2-(-5)= 

 b) -1-(-2)= 

 c) 2-(-6)= 

 d) 5-(-2)= 

 e) 7-(+6)= 

58. Laske. 

 a)  42  =  

 b)  53   = 

 c)  45  =  

d)  67  = 

e) 73  = 

f)  74 + = 

 

59. Laske.

 a) 8 : (-2)=   

 b) -9 : (-3) =   

 c) 4:2=     

d) -6:3 = 

e) -2:(-2)=  

 



 

 

Keskitaso  

Negatiivisten lukujen laskutoimitukset 

 

60. Laske vihkoon. 

 a) 15 + (-2)   b) – 16 + 1  c) 35+(-3)   

d) -9 +(-9) 

 

61. Laske vihkoon. 

 a) – 33 + (-11)  b) -5 + 0   c) 14 – (-3) 

 d) – 17 – (-7) 

 

62. Laske vihkoon.  

 a) 3-8-(-5)   b) 4-(-2)+1   c) -(+3)-(+2)+5 

 

63. Laske vihkoon. 

 a) -27 : (+9) b) -56 : 8 c) -16 : 4  d) -21 :(-7) 

 

64. Laske vihkoon. 

 a) -36:4  b) 48:(-8)     c) -24:3    d)  -64:8 

 

65. Laske vihkoon. 

 a)    144    b)    144   c) 143   

 

66. Laske. 

 a) 
   

2

14




         b) 

 
3

95




 c) 4

86





 

 

67. Aamun lämpötila nousi iltapäivään mennessä 9 astetta. Mikä oli iltapäivän lämpötila, kun  

 a) aamun lämpötila oli + 5 astetta 

 b) aamun lämpötila oli -3 astetta. 

 c) aamun lämpötila oli -12 astetta 

 

68. Muodosta  ja laske lukujen 3 ja -7 a) summa b) erotus.  

.  

 

 

 

 

 

 



 

 

Haastavia tehtäviä 

Negatiivisten lukujen laskutoimitukset 

 
69. Laske. 

 a)    32222   b)   10331 

 c)   643224  +  

 

70. -{-[-(-7)]}-{-[-(+5)]}-{-[+(+4)]}+{-[-(-1)]} 

    

71. Päättele, mikä luku sopii kirjaimen x paikalle. 

 a) x +(-3)=5  b) x + (-9)= -7  c) x + (-11) = 0 

 

72. Päättele, mikä luku sopii kirjaimen x paikalle. 

 a) 4002=x    b)   246  =x   

  

c) 213 =x  d) 328  =x  

  

e) 2121  =x  f) 066 =x  

 

73. Mikä luku lausekkeeseen olisi lisättävä, jotta summa olisi nolla? 

 a) -6+5  b) -1-2  c) 4-1 

 

74. Mikä luku lausekkeeseen olisi lisättävät, jotta summa olisi -3? 

 a) 2-4  b) -5  c) -5+(5-7)  

 

75. Muodosta lauseke ja laske.  

 a) Lisää luku -15 lukujen 50 ja -40 summaan. 

 b) Laske lukujen -34 ja 14 vastalukujen summa. 

 c) Laske lukujen -47 ja 33 itseisarvojen summa. 

 d) Lisää luvun 18 vastaluku lukujen 21 ja -24 summan itseisarvoon.  

   
 

 

 

 



 

 

VASTAUKSET 

 
1. a) sataviisikymmentäviisi 

 b) viisisataaviisikymmentäkaksi 

 c) tuhatviisisataaneljäkymmentäkahdeksan 

 d) kolmetuhatta seitsemänkymmentäkuusi  

 e) kolmetoistatuhatta kuusisataaviisi 

 f) kuusikymmentäviisituhatta kolmesataaneljäkymmentäkolme 

 g) viisisataakaksikymmentätuhatta kolmesataaneljä 

 h) satatuhatta seitsemänsataakaksikymmentäkuusi  

 

2. a) 257 b) 608 c) 2500 d) 11 000  

e) 47 605     f) 102 060  g) 250 675 

 

3. a) yksi kokonainen seitsemän kymmenesosaa 

 b) kolme kokonaista kaksikymmentäviisi sadasosaa 

 c) kahdeksansataaseitsemän tuhannesosaa 

 d) yksi kokonainen kuusikymmentäviisi sadasosaa 

 

4. a) 3,9  b) 12,07 c) 1,377 d) 0,23 

 

5. a) 7+3=10 b) 7-3=4 

 

6. a) tuhat kahdeksankymmentäkaksi 

 b) viisituhatta viisisataakaksikymmentäviisi 

 c) seitsemäntoistatuhatta kaksisataakahdeksan 

 d) viisikymmentäyksituhatta seitsemänsataaseitsemänkymmentäkahdeksan 

 

7. a) satakolmetoistatuhatta satayksitoista 

 b) neljäsataaseitsemäntuhatta kuusisataakaksikymmentäkahdeksan 

 c) miljoona kolmetuhatta viisisataakaksikymmentäyksi 

 d) kaksi miljoonaa kolmekymmentäyksituhatta kolmesataaseitsemänkymmentäyhdeksän 

 

8. a) 3 754 b) 12 507 c) 407 351 d) 350 809 e) 4 000 000  

 

9. a) seitsemän kymmenesosaa  

b) kuusisataayhdeksän tuhannesosaa 

c) kolmesataakahdeksankymmentä kokonaista neljäkymmentäyksi sadasosaa 

d) seitsemänkymmentä kokonaista kahdeksansataakaksikymmentäyksi tuhannesosaa 

 

10. a) 5,82 b) 6,03  c) 0,32  d) 3,151 

 

11. a) 23+29=52 b) 24-8=16  c) 6379    d) 42:6=7 

 

12. a) viisimiljoonaa kahdeksansataaneljätuhatta kaksikymmentä 

b) kymmenenmiljoonaa kolmesataakolmekymmentäkaksituhatta satakymmenen 

c) kolmetoistamiljoonaa kahdeksankymmentäyhdeksäntuhatta kaksisataakolme 

d) kahdeksankymmentämiljoonaa kahdeksansataatuhatta kahdeksankymmentäyhdeksän 

 

13.  a) 2 960 076  b) 5 026 00 c) 80 200 003 d) 3 052 008 

 



 

 

14. a) kolme kokonaista seitsemänkymmentäkahdeksan kymmenestuhannesosaa 

b) kahdeksankymmentäneljätuhattayhdeksän sadastuhannesosaa 

c) kaksikymmentä viisikokonaista kuusituhattakuusisataaviisikymmentäkaksi kymmenes- 

tuhannesosaa 

d) kuusisataayhdeksäntoista kymmenestuhannesosaa 

 

15. a) 103,9562 b) 1208,6586 c) 0,0606 d) 1,005 

 

16. a) (3+4)-5=2  b) 50)1920()50100(   

 

c) 1465)3212(   d) 48:24+(15+2)=19 

 

17. a) 1200 b) 177  c) 441  d) 1802 

 

18. a) 861 b) 594  c) 6784 d) 8448 

 

19. a) 10,22 b) 12,46  c) 42,24 d) 12,2 

 

20. a) 3,2  b) 4,76  c) 12,631 

 

21. a) 2,1  b) 0,7  c) 0,98 

 

22. a) 1573 b) 1275  c) 15  d) 124 

 

23. a) 30 213 b) 115  c) 4428 d) 8083 

 

24. a) 6006 b) 6048 c) 179 237 d) 123 783 

 

25. a) 2,782 b) 0,425 c) 22,3 d) 2,4 

 

26. a) 8,02 b) 131,02 c) 4,15 d) 3,09 

 

27. a) 0,636 b) 322,714 c) 776,223 d) 21,315 

 

28. a) 314 b) 14 c) 132 d) 35 

 

29. a) 33,539 b) 48,2  c) 3,65  d) 13,06002 

 

30. a) 87,6 b) 192 000  c) 0,117925  d) 0,0512169 

 

31. a) 78  b) 122  c) 389  d) 2789 

 

32. a) A=1, B=9 ja C=0  b) A=2, B=1 ja C=3 tai A=4, B=2 ja C=6 

 

33. a) 7  b) 8  c) 5 

 

34. a) 10   b) 36  c) 28  d) 0 

 

35. a) 10   b) 6  c) 6  d) 2 

 

36. a) 3  b) 11  c) 4  d) 14 



 

 

 

37. a) 6  b) 3  c) 3 

 

38. a) 16  b) 6  c) 22  d) 19 

 

39. a) 15  b) 4  c) 13  d) 30 

 

40. a) 8  b) 14  c) 38  d) 6 

 

41. a) 54  b) 7  c) 11  d) 7 

 

42. a) 190 b) 2100  c) 1500  d) -80 

 

43. a) 10  b) 8   c) 1  d) 2 

 

44. a) 12  b) 7  c) 76 

 

45. a) 3  b) 10  c) 9 

 

46. a) 15  b) 42 

 

47. a) 1024 b) 264  c) 840 

 

48. a) 3  b) 1  c) 145 

 

49. a) 220 b)1 

 

50.   
 

51.  
 

52. a) -1  b) -2  c) -4  d) -1 e) -2 

 

53. a) 5  b) 5  c) -10  d) 1 

 

54. a) 5  b) -9  c) -8  d) -13 

 

55. a) -4  b) -4  c) +4  d) +4 

 

56. a) -7  b) 5  c) -11  d) 7 

 

57. a) 3  b) 1  c) 8  d) 7 e) 1 

 

58. a) -8  b) -15  c) 20  d) 42  

 

e) -21  f) -28 

 

59. a) -4  b) 3  c) 2  d) -2  

e) 1 

 

60. a) 13  b) -15  c) 32  d) -18 

 



 

 

61. a) -44  b) -5  c) 17  d) -10 

 

62. a) 0  b) 7  c) 0 

 

63. a) -3  b) -7  c) -4  d) 3 

 

64. a) -9  b) -6  c) -8  d) -8 

 

65. a) 16  b) -16  c) -12 

 

66. a) -2  b) 15  c) 12 

 

67. a) 14 astetta  b) 6 astetta c) -4 astetta 

 

68. a) 3+(-7)=-4  b) 3-(-7)=1 

 

69. a) 3  b) -2  c) 60 

 


